
昆明理工大学2018年博士研究生招生考试试题

考试科目代码：2021           考试科目名称 ：概率论与数理统计
考生答题须知

1． 所有题目（包括填空、选择、图表等类型题目）答题答案必须做在考点发给的答题纸上，做在本试题册上无效。请考生务必在答题纸上写清题号。

2． 评卷时不评阅本试题册，答题如有做在本试题册上而影响成绩的，后果由考生自己负责。

3． 答题时一律使用蓝、黑色墨水笔或圆珠笔作答（画图可用铅笔），用其它笔答题不给分。

4． 答题时不准使用涂改液等具有明显标记的涂改用品。

	一、（10分）某工厂三条产线共生产了同样规格的6箱产品，其中有3箱、2箱和1箱分别是由甲、乙、丙三条产线生产的，且三条产线的次品率依次为
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，现从这6箱中任意选一箱，再从选出的一箱中任意取一件，试计算：
1）取得的一件是次品的概率；

2）若已知取得的一件是次品，试求所取得的产品是由产线丙生产的概率。
二、（10分）某路公共汽车从上午6:30起每隔15分钟有一趟班车经过某车站，即6:30，6:45,7:00,7:15,7:30，…时刻有该路车达到此车站。如果某乘客是在7:00至7:30等可能到达此站候车，问他候车不超过5分钟便乘上车的概率。
三、（15分）假定某种商品每周的需求量是服从区间[10,30]上均匀分布的随机变量，而经销商进货数量为区间[10,30]中的某一个数，商店每销售一个单位商品可获利500元，若供大于求则削价处理，每处理一单位商品亏损100元；若供不应求，则可以采用加急订货的方式得到供应，此时单位商品仅获利300元。为使商店所获利润的期望值最大，试确定经销商的进货数量。
四、（20分）已知随机变量
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分别服从正态分布
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的相关系数
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1）求
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的数学期望
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和方差
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2）问
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是否相关，为什么？ 
3）问
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是否相互独立，为什么？ 
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	五、（10分）设总体
[image: image19.wmf](1),01

~()

0,otherwise

xx

Xfx

q

q

ì

+<<

=

í

î

，其中
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的一个样本，求
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的极大似然估计量。
六、（10分）设随机变量
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在区间
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上服从均匀分布，试求随机变量
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的概率密度。
七、（10分）假设
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是总体X的简单随机样本，已知
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服从正态分布
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，试计算参数
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的置信度为0.95的置信区间。（注：标准正态分布部分
[image: image34.wmf]a

上分位点：
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八、（15分）某厂用一台专门设备对产品成箱包装，每箱的重量是随机的，假设每箱平均重50千克，标准差为5千克，若用最大载重量为5吨的汽车承运（不考虑包箱尺寸），试利用中心极限定理说明每辆车最多可以装多少箱，才能保障不超载的概率大于0.977。（注：
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为标准正态分布函数）
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